
Ανακοίνωση

του Προεδρείου του ΔΣ του ΣΥΕΣ

 

Αθήνα, 21/11/2011

Συναδέλφισσες/Συνάδελφοι,
Επειδή πολλά γράφονται και λέγονται τελευταία αναφορικά με το ζήτημα του ασκούμενου από 

την υπηρεσία μας ελέγχου, ενόψει και της  πρόσφατης απόφασης της Ολομέλειας για τα όρια του 
προληπτικού ελέγχου και προς αποκατάσταση της πραγματικότητας επισημαίνουμε τα παρακάτω:

1) Όταν, περί τα μέσα Μαρτίου, έγινε γνωστό το σχέδιο προεδρικού  διατάγματος για τα όρια 
του προληπτικού ελέγχου, ο πρόεδρος του Δ.Σ. απηύθυνε προσωπική πρόσκληση-παράκληση σε 
συγκεκριμένους συναδέλφους της «ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ .ΔΡΑΣΗΣ»  για κοινή συνεδρίαση του Δ.Σ. 
με αυτούς ή όποιους άλλους θέλουν από την παράταξή τους, για διαμόρφωση κοινής στάσης του 
Συλλόγου επί του σοβαρού αυτού ζητήματος, για  να τεθεί προς έγκριση σε Γ.Σ. Οι παραπάνω 
συνάδελφοι απέρριψαν την πρόσκληση αυτή «για να μη  νομιμοποιήσουν το Δ.Σ.»,  όπως αργότερα 
είπαν.

2) Το Δ.Σ. του Συλλόγου  συγκρότησε για το ζήτημα αυτό  τη γνωστή  εναλλακτική πρόταση, 
την οποία κοινοποίησε σε όλους τους συναδέλφους οκτώ ημέρες πριν τη διεξαγωγή της Γ.Σ. 
της 29ης-3-2011 και την έθεσε προς συζήτηση σ’ αυτή (ανακοίνωση με αρ. πρωτ. 25/21-3-2011, 
δημοσιευμένη και στην ιστοσελίδα του συλλόγου στις 22-3-2011). Κύριος γνώμονας της δράσης 
μας για τη συγκρότηση της πρότασης αυτής ήταν η κατοχύρωση και ενίσχυση της θέσης μας ως 
δημοσιονομικών ελεγκτών.

Η ΣΥ.ΔΡΑ. σε απάντηση, κατά τη διάρκεια της παραπάνω  Γ.Σ. και περί ώρα 14.00, 
όταν πολύς κόσμος είχε αποχωρήσει, παρουσίασε ένα κείμενο με τίτλο «Απόφαση  Γενικής 
Συνέλευσης», στο οποίο δεν περιλαμβανόταν καμιά συγκεκριμένη πρόταση πέρα από  
αοριστολογίες και μία γενική άρνηση των πάντων και ζήτησε την υπερψήφισή του, κάτι που ήταν 
επόμενο να προκαλέσει την κατακραυγή των συναδέλφων και, τελικά, την απόσυρση του κειμένου 
αυτού.

Το αποτέλεσμα της πιο πάνω Γ.Σ. είναι γνωστό. Τα 30 περίπου άτομα που είχαν 
μείνει, παρά την πρόταση που κατατέθηκε να αναβληθεί η ψηφοφορία λόγω έλλειψης 
αντιπροσωπευτικότητας, ύστερα από επιμονή των συναδέλφων της ΣΥ.ΔΡΑ., καταψήφισαν 
κατά πλειοψηφία  την πρόταση του Δ.Σ., χωρίς να υπάρξει άλλη πρόταση, με συνέπεια ο 
Σύλλογος για το άκρως σοβαρό αυτό ζήτημα να μην έχει επίσημη θέση.

3) Αμέσως το Δ.Σ. θεωρώντας ότι το ζήτημα είναι και σοβαρό και επείγον, εξέδωσε  
ανακοίνωση. Σ’ αυτήν καυτηρίαζε τις παραπάνω πρακτικές που θύμιζαν αντίστοιχες  
αριστερίστικων ομάδων σε συνελεύσεις φοιτητικών συλλόγων και επεσήμαινε το διαλυτικό 
τους ρόλο. Πρότεινε ταυτόχρονα τη συγκρότηση ομάδων εργασίας, ανεξάρτητων από το Δ.Σ. και 
αποτελούμενων από συναδέλφους που θα επιθυμούσαν να συνεισφέρουν για να επεξεργαστούν 
σχέδιο για τον έλεγχο (προληπτικό και κατασταλτικό), το οποίο θα εισάγονταν προς έγκριση σε 
έκτακτη Γ.Σ., ώστε να αποτελέσει τη θέση του Συλλόγου προς την Ολομέλεια.(ανακοίνωση με αριθ. 
πρωτ. 26/31-3-2011 δημοσιευμένη και στην ιστοσελίδα του συλλόγου την ίδια μέρα).

Οι συνάδελφοι της ΣΥ.ΔΡΑ. λοιδόρησαν και αυτή την πρόταση, και απάντησαν με 
ανακοινώσεις γεμάτες με τις γνωστές αοριστολογίες, αλλά και με τραγούδια όπως «συνένοχους στο 
φόνο δεν θα μας έχετε», καθώς και  πανηγυρισμούς ότι  «έκαψαν  πρόταση του Δ.Σ. για πρώτη φορά 
στα χρονικά».Υποστήριξαν ότι το ζήτημα ήταν αρμοδιότητας «εργατολόγων και συνταγματολόγων 
και ότι έπρεπε να λυθεί στην επόμενη συνταγματική αναθεώρηση» (!!!) (η οποία, ας σημειωθεί, 



θα ολοκληρωθεί, εάν ποτέ ξεκινήσει η διαδικασία, από τη μεθεπόμενη Βουλή και πάντως όχι 
νωρίτερα από το 2016).  Πρότειναν, συνεπώς, την επ’ αόριστο  συντήρηση  μίας κατάστασης  
αποτελμάτωσης,  είτε  επειδή  δεν είχαν, είτε επειδή δεν τολμούσαν να προτείνουν οτιδήποτε 
συγκεκριμένο και τεκμηριωμένο. 

4) Η πραγματικότητα, βέβαια,  απέδειξε  ότι το ζήτημα, όχι μόνο δεν είχε λήξει, αλλά 
επανερχόταν με μεγαλύτερη επιτακτικότητα, χωρίς να υπάρχει  συγκροτημένη εναλλακτική πρόταση 
του συλλόγου, όπως από τον Μάρτιο το Δ.Σ. είχε προειδοποιήσει, όταν οι συνάδελφοι της ΣΥ.ΔΡΑ. 
πανηγύριζαν.

5) Το αδιέξοδο στο οποίο εγκλώβισαν τον Σύλλογο έγινε προφανές στην τελευταία 
εκλογοαπολογιστική συνέλευση (24-10-2011), όπου επεδίωξαν να καταψηφιστεί ο απολογισμός 
του Δ.Σ. και να χειραγωγηθεί η Γ.Σ. μέσα από καταφανώς αντικαταστατικές διαδικασίες. Αφού δεν 
κατάφεραν τίποτε από τα δύο, ορισμένοι εξ’ αυτών κατέφυγαν σε προπηλακισμούς και   ύβρεις, 
αυτή τη φορά κατά του προέδρου του Δ.Σ.

Φαίνεται πως, οι εν λόγω συνάδελφοι, θεωρούν τους εαυτούς τους ως τους μοναδικούς 
γνήσιους και έγκυρους εκφραστές των συμφερόντων των υπαλλήλων, ενώ δεν αντέχουν καμία 
κριτική της στάσης και των πεπραγμένων τους, παρόλο που επί δύο χρόνια ασκούν ανέξοδη, 
κακόπιστη και παρελκυστική κριτική σε κάθε ενέργεια του Δ.Σ., χωρίς καμία ουσιαστική πρόταση.

Σε κάθε περίπτωση, το μόνο σίγουρο αποτέλεσμα της στάσης τους αυτής και του αρνητικού 
κλίματος που από αυτήν δημιουργήθηκε τα τελευταία δύο χρόνια, είναι η συνεχώς φθίνουσα πορεία 
της συμμετοχής των συναδέλφων  στις γενικές συνελεύσεις του Συλλόγου, (πραγματοποιηθήκαν 
τη διετία της θητείας μας περίπου 15). Μετά τις πρώτες πραγματικά μαζικές Γ.Σ., στις τελευταίες 
θεωρείτο επιτυχία η παρουσία 50 συναδέλφων, με την μεγάλη  πλειοψηφία να τις αγνοεί πλήρως.    

Υστέρα από τα παραπάνω, γίνεται φανερό ποιοι ασχολούνται με το θέμα του ελέγχου με 
σοβαρότητα και υπευθυνότητα και ποιοι το χρησιμοποιούν με όρους  καθαρά επικοινωνιακούς 
και  με μοναδικό σκοπό να εκθέσουν  το Δ.Σ., αδιαφορώντας για τις  συνέπειες  που θα έχει η 
τακτική τους αυτή.

 
Συναδέλφισσες/Συνάδελφοι,
Είναι σε όλους μας γνωστό ότι, εδώ και μία τουλάχιστον δεκαετία, ο ασκούμενος προληπτικός 

έλεγχος από το Ελεγκτικό Συνέδριο με τη συγκεκριμένη μεθοδολογία, για μια σειρά από λόγους, 
έχει μπει στο στόχαστρο της κριτικής όλων των αρμόδιων διεθνών οργανισμών, του Ευρωπαϊκού 
Ελεγκτικού Συνεδρίου, μεγάλου μέρους της επιστήμης, καθώς και των δικαστικών λειτουργών της 
υπηρεσίας μας.

Δυστυχώς ο Σύλλογος επί σειρά ετών είχε εγκλωβιστεί σε μια λογική  άρνησης κάθε 
συζήτησης για οποιαδήποτε αλλαγή, παρά τα εμφανή προβλήματα και τις δυσλειτουργίες του 
ελέγχου, λογική που ήταν μοιραίο ότι αργά ή γρήγορα θα έφερνε το ακριβώς αντίθετο αποτέλεσμα 
από αυτό που υποτίθεται ότι επεδίωκε.

Κατά τη διάρκεια της θητείας μας το Δ.Σ. έκανε μία σοβαρή προσπάθεια προς την 
αντίθετη κατεύθυνση, καταρχήν αναδεικνύοντας το θέμα μέσα από τις γενικές συνελεύσεις και 
συγκροτώντας, με τη θετική και ουσιαστική συνδρομή όλων των συναδέλφων που μετείχαν σε 
αυτό, τη μόνη μέχρι σήμερα, παρά τις όποιες τυχόν ελλείψεις και αδυναμίες της, τεκμηριωμένη και 
ουσιαστική πρόταση επί του ζητήματος αυτού.

Σε  κάθε περίπτωση, πιστεύουμε ότι όσο αδρανούμε στη σύνθεση μιας ολοκληρωμένης 
πρότασης για ένα έλεγχο σύγχρονο και αποτελεσματικό, που θα καλύπτει όλη τη σημαντική 
ελεγκτέα ύλη που τώρα διαφεύγει του ελέγχου του Ελεγκτικού Συνεδρίου και όσο επιμένουμε 
στη διατήρηση μίας ελεγκτικής μεθοδολογίας, που όλοι κατά βάθος αναγνωρίζουμε ότι  
δεν έχει μεγάλη σχέση με τα νέα δεδομένα της ελεγκτικής επιστήμης, τόσο περισσότερο 



κινδυνεύουμε να ξεπεραστούμε από τις εξελίξεις και να βρεθούμε  πραγματικά  στο περιθώριο. 
Τέλος, τα περί δήθεν παραίτησης του Δ.Σ. που αναφέρονται στην «εκλογική διακήρυξη» 

της ΣΥ.ΔΡΑ. μόνο σαν αστείο μπορούν να εκληφθούν, αφού, σύμφωνα με το καταστατικό του 
Συλλόγου, η απώτερη ημερομηνία των εκλογών  θα ήταν η 8η -12-2011. 
          Όσον μας αφορά, ευχαριστούμε θερμά τους συναδέλφους που αναγνώρισαν τις προσπάθειές 
μας και, παρά τις απέλπιδες  προσπάθειες της ΣΥ.ΔΡΑ., υπερψήφισαν με μεγάλη  πλειοψηφία τον 
απολογισμό των πεπραγμένων μας κατά τη διετία. 

    
ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ  Σ.Υ.Ε.Σ.
 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΕΒΙΖΑΚΗΣ
ΧΑΡΙΛΑΟΣ   ΧΑΡΙΣΗΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΧΡΙΣΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΜΑΡΙΑ  ΛΑΜΠΙΡΗ
ΕΛΙΣΑΒΕΤ  ΡΙΣΒΑ


